

# UJ-SOMOGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
KAPOSVÁR, KONTRASSY-UTCA 6. SZÁM.

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

TELEFONSZÁM: 128.

Felolós szerkesztő:  
Dr. THURY ZSIGMOND.

Egy óra 2 pengő. — Negyed évre 6 pengő. — Fel évre 12 pengő  
Hirdetések Ára millimétersoronként 10 fill., szövegrészenben 15 fillér  
Hivatalos és pénzügyi hirdetések millimétersoronként 15 fill.

## Zichy Mihály képei a Kaposvári Héten.

### A mezőgazdaság fellendülése felé.

Kállay földművelésügyi miniszter a cselekvés és nem a beszéd embere. Amikor mégis megszólal, mindig vagy valamely eredményt jelent be, vagy pedig valamely közeli tervét és jövődő munkáját ismerteti. Most is, amikor legutóbb beszámolt választóinak a magyar közélet legutóbbi alakulásáról, eredményekre mutatott rá és további alkalmakat jelentett be. Egyáltalán nem fest rózsás színekkel. Figyelmezteti a gazdaközönseget a még mindig fennálló igen nagy nehézségekre. Két évi működésének eredményét magát sem elégti ki. Szívének óhajta, hogy elégedettebb magyarokat, kevesebb adósságot és könnyebb megélhetést szeretne látni, még mindig nem valósult meg és dicsőítőleg elismeri a magyar nép hallatlan türesét, amely még mindig nem ért véget. Termékeink értékesítése még mindig nagy küzdelemmel jár és való igaz, hogy egy szem gabona, egy darab állat sem hagyja el az országot úgy, hogy kivétel ne ellenszolgáltatások fejében kellene kiverekednünk. De a midőn elismeri és megállapítja a nehézségeket, egyben joggal hivatkozik arra, hogy a gazda érdekében igenis történtek hasznos intézkedések.

Kerestünk és találtunk szövetségeket, akik hajlandók és képesek gabonánkat lényegesen jobb áron átvenni. Kiküszöböltük azt az állandó, évről-évre visszatérő veszedelmet, hogy aratás után a pénzre szorult gazdák tömegesen hozták piacra termésüket és ezzel az árat alacsonyították. Ma célszerű rendelkezés folytán a gazda ismeri azt a minimális árat, amelyet az egész éven át megkap buzájáért és amelynek kevesebbet nem, csak többet kaphat, ha vár az értékesítéssel, úgy, hogy most már nem kell sietni az eladással.

Késztelen eredmény gyanánt hivatkozott továbbá a földművelésügyi miniszter arra is, hogy a gazdaadósságok eddigi rendezése a gazda adósságterhén lényegesen könnyített. Nincs tülzás abban a kijelentésében, hogy egész Európában nincsen sehohsem olyan olcsó kamatláb, mint aminőt ma a magyar gazda fizet. Hogy mily nagy mértékben javította meg a gazdaadósságok rendezése már eddig is az adósságok anyagi helyzetét, az kiderül abból, hogy a beérkezett jelentések szerint a védett adóssok nyolcvan

százaléka igen pontosan teljesíti a fizetési kötelezettségét, sőt már akadnak nagyszámu olyan gazda is, aki önmaga kérte a védettség megszüntetését abból a célból, hogy ismét hitelképessé váljon és gazdaságának folytatásához megszerezhesse a szükséges hitelt. A pénzügyet az ilyen gazdákkal szemben csakugyan készséggel tanúsítanak előzékenységet és különböző

vidékeken tényleg megindulhatott ismét a hitelforgalom.

Ha mindezeket látjuk, úgy valóban kell elfogadnunk azt az állítást, hogy a mezőgazdaság helyzetében valamelyes könnyebbülés és javulás tényleg beállott és most már megvan a remény arra, hogy nehéz munkával, szívós akarással a magyar mezőgazdaság ki fog lábalni a válságból s jobb napoknak néz elé.

### A Kaposvári Virágos Hét.

Irtá: Fonal Vilmos, a Kaposvári Keresk Egyesületének elnöke.

Közeledik a »Kaposvári Virágos Hét«, már alig három hét választ el bennünket tőle. Mi, kaposváriak szívünk ügyévé fogadjuk ezt a »Hétet«, valamennyien rajta leszünk, hogy ezekben a napokban érkező megyebeliek, vidékiek, saját országuk, a szép, nagy »Somogyország« szívében, a virágos Kaposváron, meleg testvéri szeretetre találjanak, közzölünk otthonosan, jól érezzék magukat, kedves emlékek fűződjenek a Kaposvári Héthez, tartós, kellemes benyomásokkal térjenek otthonukba, honnan visszavágyódnak Kaposvárra, mely a megyénk szíve és lelke.

Siposs Kálmán gazd. tanácsos irányítása mellett élénk és alapos munka folyik, hogy az ünnepi hét programja vonzó és eredeti legyen. Ezen a héten városunknak propagandát csináljunk, melyből minden kaposvári vegye ki a részét. Meg kell győzni minden látogatókat, hogy a gazdag és változatos programtól eltekintve is, Kaposvárt érdemes megnézni, van itt sok szép dolog, mely mellett észrevétel nélkül nem kell elmennünk, nem Potemkin-falvakat fogunk mutatni vendégeinknek, hanem csak azt, ami tényleg megvan, amire nemcsak a kaposváriak, de az egész megye közönsege örömmel és büszkeséggel tekinthet. Kaposvár szép fekvése, virágokban pompázó gyönyörű parkjai, szép tiszta utcái, fákkal, izléses virágsegélyeivel, kitűnő járdái, rendben és tisztán tartott házai, melyek bármelyikébe betekintve, szebbnél-szebb kerteket és udvarokat láthat az ember, úgy, hogy kérdés nélkül mondhatjuk, hogy ily látványt nem sok vidéki város nyújt, a külföldet is beleértve.

A számos közhasznú épületei közül csak kettőt is ha felemlítünk, hogy ezek megtekintésére nyomatékosan hívjuk fel vendégeink figyelmét: a több, mint 100 éves »Megyeházára«, melyről az Erő, a Nyugodtság, a Közjó iránti áldozatkészség gyönyörű szép vonalakban fe-

jeződik ki, mintha alkotói ez épületekben az ősi magyar alkotmány sarkalatos tételét is érvényre emelték volna: »nihil de nobis sine nobis«. (Semmit rólunk, nélkülünk.)

A Városháza szép stílusos épület, egy fiatal város élni akarásának és tudásának a kifejezője, mintha tornyáról is azt hirdelné, hogy bizik

a saját városa erejében, bizik a házája és saját eljövendő jobb sorsába, erős, bátor akarattal a feltornyosuló nehézségekkel szembeszáll az összes alkotó erők egyesítésével.

Ezekhez a nagyértékű adottságokhoz szükséges, hogy városunk egész közönsege — beleértve mindenkit — de különösképen azokat, kik közvetlen érintkezésbe jutnak a látogatóinkkal, kik nem idegenek a saját megyéjük székelyén, mint: szállodások, vendéglősök, kereskedők, iparosok, bérkoocsosok, autósok, kell, hogy mindannyian szeretetre méltóan, előzékeny formában, őszintén és örömmel álljanak ezek rendelkezésére még oly esetekben is, ha semmi anyagi előnyt az pillanatnyilag nem jelent, hogy ez Közönsege megszeresse városunkat és azazal az érzéssel távozzon, hogy a virágos, szép városnak a külseje — a város lakossága benső érzéseinek a kifejezője.

### Irredenta zarándoklatot szervezzünk Szigetvárra, a magyar középkor legnagyobb irredentája halála helyéhez.

Szeptember 7-én lesz a háromszázhatvannyolcadik évfordulója Zrínyi Miklós hősi kirohanásának.

Szigetváron jártam a napokban. Ezuttal nem először bolyongtam elmélázva a restauráltóságában is patinás ősi vár falai alatt, valahányszor csak megfordulok ebben a történelmi nevű és levegőjű, csinos kis városban, mindig valami meg nem nevezhetően felemelő hangulat éled a lelkemben, amely tele van kesergő honfibiával és a porba suttogó szíveinkkel és a dicsőséges magyar jövő felé tekintő reménységgel.

»Honfi, ha fellépendsz düledék falára Szigetnek: Sírva ne emlits szót gyászos este felől! Ott hős Zrínyi körül bátor daliái nyugosznak, Gyenge panaszszózat bántja nagy álmaikat!«

Szigetvár ősi falai alatt földreboruló háló lobban a szivekben a világtörténelmi csodálatos szigetvári hősök megdicsőült emléke iránt s új remény támad, növekszik és erősödik a lelkemben, mert ha Mohács és Szigetvár után is volt feltámadás: lesz még hallelujah Trianon után is!

És ennek a hitnek szét kell folyni az egész világ magyarjainak lelkében, bele kell ivódní a vérrel szentelt anyaföld minden rögébe,

hogy azt szívjuk magunkba a szelőlő által felkavart porral, az ivódjék fel az anyaföld adta minden táplálékunkba, az járja át vérünk minden atomját, agyunk minden sejtjét és testünk minden porcikáját.

Kaposiak, Somogyiak! Kerekedjünk zarándokló táborba és lobogó lelkekkel és zászlókkal, harsonázó, követelő, parancsoló revíziós demonstrációval vonuljunk Szigetvár falai alá, amelyek hallották Zrínyi hősi seregének halálraszánt »hurra-ját, hallották az egész művelt Nyugatért küzdő magyar kardok és szabályok csattogását és látták a porba hullani az utolsó Zrínyi-katonát, aki meghalt, de még nem adta magát!

Menjünk Szigetbe halálosan hős irredentizmust tanulni Zrínyitől és vitéz daliáitól és a vérük-áztatta földre borulva, idézzük a vár fokára Zrínyi dicsőséges szellemét és esdekeljünk Hozzá segítségért, erőért és elszántságért: Trianon falainak győzelmes megvételére.

Most pedig Szigetvárhoz fordulok és kérem a várost és a város szavát hallató Uj-Délsomogyot és Délvidéket: lobogtassák meg Kaposvár s az egész megye s talán

## Asszonyom!

### Őszi és téli toilet gondjait

ossza meg velem!  
Szívesen leszek segítségére  
BÉCSI egyhetes személyes  
divat-tapasztalataimmal.

Tekintse meg kirakataimat,  
raktáraitaim!

Sokszáz modern, újszerű,  
tökéletes vonatu, eredeti  
fagonu

női kabátok,  
kosztümök,  
ruhák, blousok,  
pongyolák.

Óriási választék!  
Remek anyagok!

Rendkívüli olcsóság!  
Egyetlen szaküzlet!

## LORÁNDNÉ

KAPOSVÁR, FŐ-UTCA.  
Pénzügyigazgatósággal szemben

Pécs felé is vendégihívó zászlójukat. tájrák ki sziveiket és kapuikat és rendezzék meg szent buzgalommal és lelkesedéssel a déli végek hatalmas irredenta megmozdulását — már csak azért is, mert ez egyúttal valami gazdasági előnyt is jelent majd ebben a sivár világban.

Kétszáz Győző.

## A kisgyűlés tárgyai.

Somogy vármegye törvényhatósági kisgyűlésének aug. 31-én tartandó gyűlésén az alábbi fontosabb ügyeket tárgyalják:

Szigetvár megfellebbezett határozata az artézi kutfúrás odaitelése ellen. Csombárd határozata és Bodrog megfellebbezett határozata a hetes—bodrogi ulon 1 km. szakasz- nak kikövezéséhez szükséges fed- anyagnak kihordása tárgyában. Lát- rányi képv. testülete a községi se- gédjegyzői lakás és levente-ólthon építési munkálatainak kiadását ha- tározza el. Somogy megyei Szarvas- marhatenyésztő Egyesület segíté- zése. Homokszentgyörgy képv. tes- tületének határozata, mellyel a köz- ség részére juttatott OFB földről lemond.

Gálosfa képv. testületének ha- tározata, mellyel a bemutatott jár- daalkotási és fenntartási szabály- rendeletet elfogadja. Bőszenfa képviselőtestülete járdaszabályrende- letet alkot. Balatonlelle üdülőhely ha- tárainak kiterjesztése. Fonyódliget külön üdülőhellyé való alakulása. Nemespátró szegényház céljaira há- zát és belsőseget vásárol. Nagyba- jom az előjárók sertésipiaci ellen- őrző munkájáért rapidiját állapít meg. Segély a cserkészmozgás céljaira. Oklevelek kihirdetése. Ba- latonboglári ingatlan átruházási ille- tékről alkotott szabályrendeletét, mó- dosítja.

Kiskorpád fellebbezett határozata a huszbehozatal szabályozása ügyében. Drávatok képv. testülete a vadászberlet apaállatok beszerzésére és azok fenntartására határozza el. Somogy megyei Múzeum Egyesület- nek a fonyódi ásatásoknál felme- rülő költségek fedezéséhez hozzájárulása. A Balatonkellén megtartott lovasjátékokhoz tiszteletdíj hozzájárulás. A kaposzserdahelyi tem-

plomépítés költségeihez való hozzájárulás, illetve segély. A Kaposvári Turul Sport Egylet segítéze. A Kaposvári Turul Sport Egylet uszó- szakosztálya segélye. Rinyabesenyő község Nagyállás pusztlára 1935. év- től kezdve postajáratot létesít, Tab váltókölcsonne. Barcs határozata a fogyasztási adó leszállítása tárgyá- ban.

## Östehetségek a színművészetben.

Irta: K. Pap János.

Nagy feltűnést keltett a Szent Ist- ván-hét programjában az östehet- ségek Kiállítása. A magyar nép gé- nusza minden művészet terén pro- dukul nagytehetségű művészeket.

Az östehetségek felfedezése és megmentése nemzeti érdek és kö- teltség. Ezt a köteleltséget újabb időben a sajtó és a művészetked- velő hatóságok és egyesek dicséretre méltó igyekezettel teljesítik is. Kül- lönös, hogy míg a festészet, szob- rászat, zene stb. terén fedeznek fel ilyen östehetségeket, addig a színművészet nagyszámu östehetségeit senki sem akarja észrevenni. Pe- dig vannak és pedig a mindenre- képes magyar faj dicsőségére igen nagyszámmal vannak a műkedvelő színjátékosok közt olyan nagy tehet- ségek, akik, ha módjuk volna ma- gukat képezni, világhírű nagy mű- vészek lehetnének.

A műkedvelőket általában leki- csinylik s nem tartják lehetséges- nek, hogy művészi színvonalra emelkedhessenek. Pedig ez nagy té- vedés. Ha a sokkal nagyobb kép- zettséget és tanulmányt igénylő mű- vészetekben akadnak nagy, igazi művészek, a színművészetben — kü- lönösen a népszínműben — a leg- nagyobb művészek játékaival egyen- lő, sőt sokszor természetesebb mű- vészi produkciót láthatunk.

A magyar népnek a színművészet terén megnyilvánuló östehetségét, mint nemzeti értéket, nem szabad lekiicsinyelni s a nagyvilág szeme elől elrejtteni.

A Gyöngyös Bokréta a magyar nép sok, eddig nem ismert, művé- szti tulajdonságát hozták nyilvános- ságra.

Nemcsak érdekesség, de értékes- ség szempontjából is szükségesnek s hasznosnak tartom a nép színművészeti östehetségének a magyar és külföldi közönséggel megismer- tetését.

## CIÁNOZÁS

JÓTÁLLÁSSAL  
LUKÁCS GYULA okl. vegyész-mérnök  
Kaposvár, Fő-u. 3.  
Telefon 374.

## Tört aranyat,

ezüstöt és briliánsat  
legmagasabb napi  
áron vesz

## Csajághy Antal

órás, ékzerész és látszerész  
KAPOSVÁR, KORONA-U. 1.

Óra-, ékszer és szemüveg-  
javításokat a legjobban és  
legolcsóbban készít.

# Intézeti anyagok, paplanok takarók

## Kertész Manó

női és férfi szövet-, vászon- és szőnyegüzletében

(Megyeházzal szemben.) Fő-utca 13. (Megyeházzal szemben.)

## Huszonhárom somogyi festő állít ki a Kaposvári Hét-en.

A vármegye legnagyobb fiának, Zichy Mihálynak képell a Szépművészeti Múzeumból kéri kölcsön.

A szeptember 23—30. közt tartó Kaposvári Hét egyik legnagyobb atr- akciója kétségtelenül a somogyi elhalt és élő festőművészek repre- zentatív kiállítása lesz, amelyet a Turul nagytermében fognak ren- dezni. Az agilis rendezőség már majdnem teljesen elkészítette a ki- állítás anyagát, megállapodott a ki- állításon szereplő művészekkel.

Összesen 23 elhalt és élő somogyi festő műveit fogják kiállítani, közt- lük: Bosznay, Vaszary, Udvary, Rippl-Rónai, Iványi-Grünwald, Me-

rész, Kunjfy, Kada, Bernáth stb. vásznait. A vármegye legnagyobb festő fia, Zichy Mihály képell a ren- dezőség a Szépművészeti Múzeum- tól kérte el s ezirányban történt megkeresés Hóman Bálint kultusz- miniszternél és Petrovich Eleknél, a Múzeum igazgatójánál.

A Kaposvári Hét másik vonzó érdekessége lesz az élő és agyag- galamlovverseny, melyen nem ki- sebb világnagyságok indulnak, mint Lumnitzer, Dóra, a Szomjas fivé- rek és mások.

## A Balatonboglári Fürdőegyesület jubileumi közgyűlése.

Impozáns keretek között tartotta meg a Balatonboglári Fürdő- egyesület 30-ik évi közgyűlését a Balatonboglári Takarékpénztár hely- iségében. Sümegi Vilmos v. or- szágyűlési képviselő meghatoftan üdvözölte a rendkívül nagyszám- ban megjelent tagokat, röviden rá- mutatott az egyesület 30 éves mű- ködéssére. Harminc évvel ezelőtt, pontosan 1904 augusztus 20-án volt a Fürdőegyesület alakuló közgyűlé- se, mely akkor Gaal Gastont el- nöknek, Sümegi Vilmost és bog- lári Simon Jakabot alelnöknek vá- lasztotta meg. Mi volt Boglár ezelőtt 30 évvel? Minden pusztaság, végig a Balaton partján pocsolya. Hogy a lelkesedés és emberi akarat mál képes teremteni, arra legjobb példa Boglár. Csak körül kell nézni és a pusztaság helyett ma gyönyörű villasorok, szép park, arnyas fák, elsőrendű strandfürdő és egy 800 méter hosszú, mesébe illő sétaut várja a mindig nagyobb számmal ideérkező vendégeket. De nem ál- lunk meg, hanem a megkezdett uton tovább haladunk és vállvetett munkával rövidesen el fogjuk ér- ni azt, hogy Balatonboglár, amely a Balaton egyik legszebb fekvésű helye, nemsokára világfürdővé fej- lődik. Már az idén is rendkívül sok külföldi vendég kereste fel a

közseget és ezek a vendégek annyira el vannak ragadtatva a hely- ségtől, hogy önmaguktól ajánlkoz- tak egy nagy propaganda elvégzé- sére és már most fogadalmal tet- tek, hogy évről-évre visszatérnek Boglárra.

Az elnök ünneplése után Begegy Béla furdőigazgató olvasta fel évi jelentését, melynek mindenegyeso- rából a kiválóan vezetett egyes- ület fejlődését láttuk.

Ezután a régi tisztikar lemondá- sa és az új választás következett. Megválasztattak: Elnökké: Sümegi Vilmos. Társelnök: Herodek István ny. vezérigazgató. Alelnökök: Gaal Olivér földbirtokos, Gerlőczy Béla kormányfőtanácsos, ny. bankigaz- gató. Ügyész: Batta Béla táblabi- ró. Titkár: Fischl Sándor kereske- dő. Jegyző: Berkes Pál építész- mester. Pénztáros: Mardirosz Kristóf bankigazgató. Ellenőrök: Simon Géza és Öváry József kereskedők. Igazgatóválasztmányi tagok: Dr. Decleva Pál orvos, Frank Zoltán kereskedő, Kelemen János tör- vényszéki tanácselnök, Mészáros Győző, a Kávésiparosok Egyesületé- nek elnöke, Ney Ákos miniszteri tanácsos, Máv. igazgató, Pfeiffer Artur kereskedő, Simon Aladár kereskedő, Simon Izidor ügyvéd, kir. tanácsos, dr. Südy Ernő gyógyszer-

## Standard és Telefongyári rádiók

megérkeztek! Pengő 136!-

Bemutatta: **Boskovitz László**  
Somogy villamossági vállalat  
Teleky-u. 1. Telefon: 5-66.

rész, Szabó Ferenc főjegyző, Varga Béla plébános és dr. Wollák Miklós ügyvéd. Számvizsgálók: Fischl György, Fleischner Béla és vitéz Harmat Ferenc.

Felszólaltak: Ney Akos, dr. Bernfeld Imre, Simon Izidor, Molnár Sándor ezredes, dr. Südy Ernő, Gaal Olivér, Herodek István. Valamennyien köszönetüket fejezték ki az elnökség eredményes munkálkodásáért. Az elnök lelkes életése közben zárult az ülés.

Másnap d. e. 11 órakor a Fűrődőgyűlés székháza előtt díszközgyűlés volt, amelyen Varga Béla plébános magasszárnyalásu beszédben méltatta elsősorban az alapítókat, közülük is kiemelve Gaal Gastont, az élők közül pedig Sümegi Vilmost, akik fáradságot nem kímélve, gyönyörű fűrődőhelyé varázsolták az egykori pusztaságot.

## A mai nap eseményei.

### A felfüggesztett debreceni polgármester átadta hivatalát.

A belügyminiszter által felfüggesztett dr. Vásáry István debreceni polgármester ma délelőtt átadta hivatalát Varga Elemér helyettespolgármesternek, aki ellen szintén fegyelmi eljárás van folyamatban. Debrecenben vasárnap népgyűlés lesz, amely küldöttséget küld a felfüggesztett polgármesterhez, hogy azt bizalmukról biztosítsák.

### Ujabb horogkeresztes puccs készült Ausztriában.

Bécsben a rendőrség megállapította, hogy aug. 29-én a horogkeresztesek újabb lázadásra készülnek. A lázadás előkészítésében az Osztrák Gazda Szövetség is részt vett. A Szövetség vezetőjét letartóztatták s irodáiban házkutatást tartottak és sok kompromittáló adatot találtak. Alsó-Ausztria katonai parancsnoka elrendelte, hogy a horogkeresztes vezetők nagyrészt tusként őrizetbe kell venni, mert olyan adatoknak jutott a birtokába, hogy a horogkeresztesek előbb a katonai vezetőket, majd pedig a kormány tagjait meg akarják gyilkolni.

### A román miniszterelnök a szerb királynál.

Sándor jugoszláv király meghívta magához Talarescu román miniszterelnököt, hogy vele tanácskozzék a két ország viszonyáról.

### Magyar-cseh kereskedelmi tárgyalások indulnak meg.

Október közepén magyar-cseh kereskedelmi tárgyalások indulnak meg, hogy kompenzációs egyezményt kössenek a két ország közt.

### Öngyilkos szolgabíró.

Sárbogárdon revolverrel fejelötte magát dr. Biró Sándor 29 éves szolgabíró. A fiatal köztisztviselő tragikus tettének oka ismeretlen.

### A honvédség emléktemplomot épített Mohácson.

Mohács városa aug. 29-én ünnepeli meg a mohácsi csata évfordulóját. A fogadalmi templomban dr. Húdsz István tábori püspök mondja az ünnepi misét, majd felszenteli azt a kápolnát, amelyet Gömbös miniszterelnök kezdeményezésére a honvédség építtetett Szent László király, a honvédség véd-szentje tiszteletére. A mohácsi ünnepségre az ország minden részéből utaznak résztvevők.

Az elmuló nyár nyomában . . . Szept. 17 - okt. 11.  
**Társasutazás Lissabon—  
Madeira - Kanári szigetekre** → 397 pengő.  
Kérjen felvilágosítást és jelentkezék az Idegenforgalmi Irodában.

## A somogytúri ref. Egyház templomának örömnépe.

A somogytúri templom mindig úgy élt a köztudatban, mint rom s most megújítva hirdeti, hogy az élő hitnek ereje nagyobb minden gazdasági válságnál, az idő vasfőgánál.

A templom kijavításának ünnepe a hősök emléktáblájának leleplezésével kezdődött.

Az ünnepségen többszáz főnyi közönség jelent meg nemcsak Somogytúrból, hanem a szomszédos községekből is.

A 380 lelkes gyülekezetnek 15 hősi halottja van:

ÁTOL JÁNOS  
ÁTOL LAJOS  
BODA JÁNOS  
HENCZ JÓZSEF  
KOVÁCS MÁTYÁS  
LÁSZLÓ LAJOS  
NEMES ÁRON  
NEMES FERENC  
NEMES PÁL  
ROPOLI JÁNOS  
SZÜCS IMRE  
SZÜCS ISTVÁN  
TÓTH FERENC  
TÓTH KÁROLY  
TÓTH LAJOS

A leleplező beszédet Kájel Endre balatonendrői lelkész, mint volt tá-

bori lelkész tartotta. Ifj. Besse Zoltán III. oszt. gimn. tanuló szavalt a el drámai erővel Szász Károly »Turi fiu története« c. versét, az emléktáblára is ebből vették fel: »A hazáért haltak, panaszunk hát nincsen, Aldassék az Isten!«

A Himnusz eléneklése után Besse Zoltán lelkész átadta a megújított templom kulcsát Vincze Elek esperesnek, aki megnyitva azt, bevonult az ünneplő sereg, amely több mint 300 főből állott — a templomba. Majd Vincze Elek esperes imája és bibliaolvasása után Szabó Imre pesti esperes hirdette az ígét. Meggyőző erővel mutatott rá arra, hogy a somogytúri gyülekezet tagjai hitükért üldözött családokból alakult, akik letelepedésük alkalmával először a templomukat csinálták meg s csak azután fogtak saját házaik építéséhez.

»Jövendőt lát, ki templomot épít.« Majd urvacsoraasztás következett, ahol Kozma Andor és dr. Miklós Ödön lelkészek szolgáltak.

Az ünneplés után közébed volt, amelyen a presbitérium és a vidék intelligenciája is részt vett Kunffy Lajos festőművész, helybeli földbírtokossal az élükön. A közében több felszólalás hangzott el a megjelentek részéről.

## Dombóvár örömmel csatlakozik a kaposvári OTI kerülethez.

Közöltük annak idején, hogy az OTI igazgatósága az egész országban új területi beosztást készített a vidéki pénztárak részére. A beosztást a belügyminiszter most jóváhagyta s az új területi változás már szeptember 1-én életbelép.

A kaposvári kerületi pénztárt lényegesen érinti az új beosztás, amelynek folyamán elveszti a csurgói, marcali járás néhány nyugati s a tabi járás néhány északi községét, ezzel szemben ide csatolta a miniszter az egész dombóvári járást Szakes és Kocsola kivételével, ezenkívül Djósberény, Duzs, Gyöng, Hőgyész, Keszöhidegkut, Szakadát, Bedeg, Szarazd, Kánya, Magyarker. Regöly, Tengőd, Szakály és a baranyamegyei Ág, Alsómocsolád, Bikal, Csikostöltös, Kisvasszar, Mágocs, Mekényes, Nagyhajmás, Szágy és Tékes községeket.

A változásról Dombóvár vezető orgánuma, a Dombóvár és Vidéke

a következő meleg sorokat írja:

»Ez az ésszerű intézkedés általános örömet keltt egy a munkaadók, mint a munkavállalók körében, hisz Szekszárd megközelíthetetlen fekvése szinte lehetetlenné tette a különböző ügyeknek gyors személyes elintézését. Kaposvár központi fekvésével, kitűnő vasúti összeköttetésekkel szinte arra van teremtve, hogy ennek a környéknek vezetője legyen. Szekszárdtól tehát a bucsu nem fáj. Kaposvártól várjuk azt, hogy közelségével tényleg közelebb is lesz Dombóvárhoz az ügyek elintézésékor is. A munkaadók, lagok és főleg a betegek ügyeinek gyors elintézése legyen az a haszon, amit mi remélünk és ne merüljön minden el a bürokrácia és akták utvesztőjében. Hogy pedig reményünk valóra válik, úgy hisszük, elég garancia dr. Fodor Tamásnak, a kaposvári kerületi pénztár kiváló ügyvezetőjének személye.«

## NŐI- ÉS LEÁNYKA-KABÁTOK

legolcsóbban

FÜRST JÓZSEF cégnél  
Kaposvár, Korona-utca II. sz.

legolcsóbban

**Fényképezéshez!**

**UJ IZSÁK FILM**

26° Sch.  
6-9 es  
8 FELVETELÉS  
TEKERCS

A LEGJOBB MINŐSÉG  
MINDEN TEKERCSRE  
GARANCIA

KAPHATÓ P. 128

az IZSÁK FESTÉKÜZLETBEN  
Kossuth-tér 5. - Tel.: 628.

## SPORT

### A Somogy háromujj játékosal áll ki a Hungária ellen.

A Somogy berkeiben elült a vihar. A csütörtökesti játékosértekezleten a játékosok megfogadták, hogy a Hungária ellen becsületesen fognak küzdeni és mindent elkövetnek a győzelem érdekében.

A vezetőség pénteken este két új játékost szerződtetett le. Mindkét játékos halfor játszik. Az egyik Sipőcz, aki eddig a Vasasban játszott, a másik pedig Elblinger, a Soroksár volt játékosa. Faragó Sándor, a Somogy fővárosi képviselője, valószínűleg ma este még leszerződteti Nagyot, aki egyizben már tréning alkalmával szerepelt a Somogyban ha Nagy szerződtetése nem sikerül, akkor helyette a KPAC Kővágója játszik.

Tehát a csapat vasárnap így áll fel: Bárdos — Velecz, Fabók — Elblinger, Boros, Sipőcz — Nagy (Kővágó), Berecz, Gacsár, Kutik, Kollár.

Hungária csapata: Szabó I. — Mándi, Biró — Egri, Szabó IV., Dudás — Sas, Cseh, Turay, Titkos, Szabó III.

A csapat Bogár Endre titkár és Morvay Gusztáv tréner vezetésével szombaton délután már elutazott Budapestre.

### — Nagy az érdeklődés a vasárnapi uszóverseny iránt.

Vasárnap d. u. 5 órakor tartja a Kaposvári Turul SE uszóversenyét és vízipólómérkőzését a Strandfürdőben a Keszthelyi Yacht Clubbal. A verseny keretében vizsgáznak a fiatal gyerek-uszók is. Az uszóverseny éppúgy, mint a vízipólómérkőzés iránt nagy az érdeklődés, miután a keszthelyiek pesti játékosokkal megerősítve jönnek Kaposvárra, erős és szép küzdelemre van kilátás.

— **Közügyűlést tart a Somogy.** A Somogy F. C. szeptember 1-én, szombaton este 8 órakor közgyűlést tart. Határozatképtelenség esetén 9 órakor tartják meg a közgyűlést. Tárgysorozat: Elnöki megnyitó, zárszámadások, felmentvény megadása, tisztikar választása és indítványok, melyek három nappal a közgyűlés előtt írásban nyújtanak be. Szavazati joga csak annak van, aki tagsági díjjal nincs hátralékban.

— **Bíróküldés aug. 26-ra.** SBTC—KTSE, bíró: Csik. NSE—KPAC, bíró: Krebsz.

**SCHMIDTHAUER-FÉLE**  
**Igmándi**  
**A VILÁG LEGJOBB**  
**KESERŰVIZE**  
 EGYBEN GAZDASÁGOSABB IS, MERT  
 „Igmándi“-ból nem kell pohár-zámra inni,  
 negyed- vagy felpohár elég szokott lenni.  
**KAPHATÓ MINDENÜTT**  
**KIS ÉS NAGY ÜVEGREN**

*Az egészség Á-B-C-je*  
 Legyen rendes emésztése,  
 Legyen piros-tiszta nyelve.  
 o o o  
 „Igmándi“-viz“ gazdaságos,  
 Mert pár ujjnyi már hatásos.  
 Megkíméli Önt is attól,  
 Hogy pohárszámra fogyasszon  
 o o o  
 Ha betegség környékezi,  
 „Igmándi“-viz megelőzi

**HIREK**  
**N A P T Á R.**  
**Aug. 26.**  
 Vasárnap. Róm. katol.: Zefirin p. Protestáns: Izsó. Izr.: Elul hó 15. Nap kelte 5 óra 09 perc, nyugta 18 óra 53 perc. Hold kelte 19 ó. 21 p. nyugta 7 ó. 10 p.  
**Aug. 27.**  
 Hétfő. Róm. katolikus: Kal. sz. József. Protestáns: Gebhard. Izr.: Elul hó 16. Nap kelte 5 óra 10 p., nyugta 18 ó. 53 p. Hold kelte 19 ó. 41 p., nyugta 8 ó. 32 p.

**TANULJON**  
 gyorsírást,  
 gépirást  
 és kereskedelmi ismereteket  
**Dr. Bársony Róbert**  
**szakiskolájában**  
**Fő-utca 79**  
 Délelőtti, délutáni és esti tanfolyamok  
 Államérvényes bizonyítvány  
 Beiratás: szeptember 3., 4. és 5-én

**Mi történt 20 és 10 év előtt?**

**1914. augusztus 26—27.**  
 Albert belga király autójára bombát dobáltak. A király sértetlen maradt. — A tangeri német ügyvivőt a követség egész személyzetével együtt erőszakosan a Cossax francia cirkálóra vitték. — Namur vára elesett, a város megadta magát. — *Makfalvy Géza* főispán megindította az „Aranyal — vasért” mozgalmat. A hölgyközönség tömegesen ajánlja fel ékszerdarabjait. — A kereskedők eredményes gyűjtést indítottak a hadbavonultak családjaiért. — Kaposváron *Wehofszy Béla* parancsnoksága mellett önkéntes mentőtestület alakult. — Az első 44-es sebesültszállító vonat 28 sebesülttel Kaposvárra érkezett, a csapatházban helyezték el a sebesülteket. — Egy volt kaposvári újságíró harctéri levelet küldött a „Somogyvármegye”-nek, amelyben többek között ezt írja: ... Messze járunk a Kárpátok és az Alföld hazájától. Itt is van róna, de nem olyan, mint a miénk. Az eget az én edesbű hangulatomon keresztül én is szépek-kéknek látom, de a madárhang nem magyarul szól, nem tudom megérteni. Csalogány is szól itten.

de nem annyira magyaros-mélabúsan, mint nálunk a kedves füzesekben és csapatházban. Mintha a magyar érzés a legszebb volna a világon, mintha csak a mi lelkiünkben lennének sejtelmes-rejtelmes sugallatok, másutt sehoh. Épp úgy, mint ahogy csak a mi páztorlúzeink szépek. Üdvözlök mindenkit, haragost, jóbarátot! Ma még piros élet, holnap fehér álom!...

**1924. augusztus 26—27.**  
 Az interparlamentáris unió főtanácsának berni ülésén *Berzeviczy Albert*, a magyar csoport elnöke ki-mutatta, hogy a békeszerződés 3 és fél millió magyart szakított el véreitől. Magyarország hovatartozandóságára nézve népszavazást kíván. *Lange* főtitkár felszólalásában kifejezést adott azon érzelmének, hogy a magyarokat ért fájdalmas veszteséget sajnálja és helyeselni nem akarja. — *Korányi* pénzügyminiszter Genfben utazott és nagy bizakodással arra kérte az újságírókat, hogy vigyázzanak a közvélemény nyugalmára. — A granárium átalakítására a polgármester kiírta a versenytárgyalást.

**A kormány**

a tél folyamán új földbirtokpolitikát indít meg, amelynek irányelve az, hogy minden birtokot lehetőleg tartsunk meg mai tulajdonosának kezén. továbbá, hogy minden megmozduló földet csak magyar földműves kaphasson meg. E kettős célt szolgálja a gazdaságok egyezség útján való rendezésének lehetővé tétele, továbbá a telepítés megindítása és az ez szolgáló és előmozdító hitbizományi reform. De e fontos program megvalósításáig is különböző, nagy horderejű törvényalkotások készülnek a mezőgazdaság helyzetének a megjavítására, mint tudjuk előbbi jelentésekből, a földművelésügyi miniszter már az ősz folyamán be fogja nyújtani az új erdőtervényt, amellyel kapcsolatban megvalósul az Alföld jásitása, ami feltétlenül jelentékeny hatással lesz a csapadékviszonyokra. Ugyancsak tőle alá fog kerülni az új bortermeleti törvény is, amely a szőlőgazdákhoz hoz különböző, lényeges előnyöket. Nem szavakkal, sok beszéddel, vitalkodással lehet segíteni a magyar gazda sorsán, hanem cselekedetekkel és dolgozással. A földművelésügyi miniszter beszámolójából egy ilyen lázas munkálkodás és nap-nap után való cselekvés biztató képené körvonalai tárulnak a közvélemény elé.

— **A veszprémi püspöki aulából.** Dr. Gévay Wolff Nándor ny. kultuszminiszteri államtitkár családjával a megyéspüspököknek vendége. — Dr. Luttor Ferenc prelátnak, kánonjogi tanácsosnak a Szent-széknél, tisztelegő látogatást tett a főpásztornál.

— **Vissza a szabadságról.** Dr. Magay Ferenc, a kaposvári kir. törvényszék büntető egyesbirája, visszaérkezett nyári szabadságról.

— **A polgármester Pécsen.** Dr. Kaposváry György polgármester Siposs Kálmán gazdasági tanácsos társaságában ma Pécsre utazott, hogy az ottani üzletvezetőséggel elintézzze a Kaposvári Héttel kapcsolatos vasuti kérdéseket.

— **A pécsi üzletigazgató Kaposváron.** Seidl József min. tanácsos, pécsi máv. üzletigazgató Szily és Hencz osztályfőnökökkel hivatalos ügyben Kaposváron tartózkodik.

— **Egyházmegyei hír.** Holnap, vasárnap nagy ünnepség keretében áldja meg a balatonboglári templom művészi Mária-szobrát a megyéspüspök képviselőjében dr. Weber Pál kanonok.

— **Szabadságon.** Dr. Russay Géza rendőrtanácsos, a rendőrkapitányság vezetője megkezdte nyári szabadságát. Távolléte alatt Szerényi Jenő rendőrkapitány helyettesíti.

— **Angol tudós Szennában.** Ma délben Kaposvárra érkezett Bressley Leonard angol professor, aki Gönczi Ferenc muzeumigazgató társaságában azonnal Szennára utazott a szelcségi népviselet tanulmányozására.

— **Ministeri elismerés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter a kaposvári Petőfi-utcai iskola tanterületének azon hazafias buzgókodásáért, hogy a szegénysorsú iskolásgyermeknek részére 395.40 P. értékű ruhát, cipőt és élelmet gyűjtött össze, őszinte elismerését nyilvánította.

— **Ujabb rendelet jött a megyére a kényszernyugdíjazásokról.** A belügyminisztertől újabb rendelet érkezett a megveházára a kényszernyugdíjazásról. A rendelet utasítja a vármegyéét és a várost, hogy a kényszernyugdíjazást mindazokkal a tisztviselőkkel szemben hajtsák végre, akiknek a szolgálati idejük letelt. Ettől csak igen kivételes esetben lehet eltekinteni. A körrendelet utasítást tartalmaz arra vonatkozólag is, hogy a kényszernyugdíjazás haladéktalanul alkalmazandó azoknak a tisztviselőknek az esetében, akik képességeik, szorgalmuk hiánya és iskolai képzettségük folytán nem alkalmasak az általuk viselt tisztség betöltésére.

**Utóhang az Anyák Napjához.**

A magyar társadalom oltárt emelt és ünnepet állított az életet termő, áldott, szent anyaságnak és hódolatteljes imádatlaltal hajtja meg magát az anyává lett asszony előtt, hogy a legdrágább ajándékot, az életet, hálás szívvel megköszönje neki. Széles e hazában Isten után legfőbb lény az anya, aki a világ teremtése óta szakadatlanul végzi isteni küldetését: nemzedékről-nemzedékre feljuttatva a világ örök birtokosát, az emberiséget. A magyar társadalom szentistváncor glóriás koszorú font az anya redős homloka köré és a dícsőség ékes koronájával övezte fel azt a szelid mélabutól hervadt, szomorú asszonyi fejt, amely az anyaság életet termő és gyümölcsöző tényével az emberiségnek a legnagyobb szolgálatot teszi. Mert a szellemi és technikai haladásnak minden nagyszerűsége el-törpül az emberi életet reinkarnáló anyai tevékenység mellett. Hisz minden szellemi és technikai vívmánya ellenére meg van pecsételve annak a nemzetnek a sorsa, amelynek nőtagjai nem töltik be azt a szent feladatot, amelyre az isteni Gondviselés predesztinálta őket!

A népek és nemzetek életének örök letéleményesei, az anyák felé száll minden gondolatunk és uralkodókat megillető, bensőséges, mély tisztelettel vettük körül azokat a drága, szent lényeket, akik életet adtak nekünk és azt adnak a mi nemzedékeinknek is. Az emberi élet végtelen, nagy fo-

lyamatának mozgatói és hőmpolygetői ők, akik az Isten csodálatos adományának, a nemzést miztikus erejének birtokában, az Alfától az Omegáig termik a legedesebb s legdrágább gyümölcsöt, az embert. A társadalmi ünnepek díszes sorában az anyák napja a legkiemelkedőbb ünnepnap, amelyen gyermeki lélekkel borul le mindenki az éleett adó, áldott, szent anyaság előtt s imádságos szívvel áldozván az anyák nagy egyetemének. Az emberiség összes értékei között az anya a legbecsebb lény, a legbecsebb fogalom! Piedesztálja ragyogó királyi trónusoknál szebb és maradandóbb. Áldja meg őket a jó Isten, hogy azt a szent hivatást, amelyre kijelöltettek, mindörökké hiven betölthessék! Kovács Lázár.

**Haidekker**  
**Hollószappan**



**ZEISS**  
**PUNKTAL**  
**A TÖKÉLETES SZEMÜVEG.**  
 Kizárólag kapható:  
**ACZÉL DEZSŐ**  
 Hattyu drogéria  
 és látszerészeti üzletében  
**KAPOSVÁR, FŐ-UTCA 18.**



**MEGÉRKEZTEK**  
 a legujabb típusu világhírű  
**PHILIPS**  
**RÁDIÓK**  
 Bemutatással és felvilágosítással szolgál:  
**Dunántúli Gépáruház**  
 Kaposvár, Korona-utca 8. Telefon: 6-82.



Eredeti Kaufmann A.

## „Tavaszi virágzás”

című 100×150 cm. méretű

## olajfestmény eladó,

részletfizetésre is.

Ugyanott eladó egy E. Illés A.

## „Őszi hangulat”

című kép is.

Cím a kiadóhivatalban.

— Győri elismerés Kaposvár villany-koncessziójának bérbeadásáért. Többször beszámoltunk már a városnak ama akciójáról, hogy a Hungáriának bérbe akarja adni 30 évre villanykoncesszióját. Kaposvár fenti elgondolásáról a Győri Hírlap az alábbi elismerő sorokat írja: „A magyar városok sorában a kis Kaposvár, ugyiltszik, a legelőrevalóbbak közé tartozik. Most legújabbán egy érdekes terv megvalósítására gondolkodik, amivel aztán egy csapásra megszabadul minden gondjától, adósságától Kaposvár város. Arról van szó, hogy villamos elosztó és transzformátor telepüket, amit eddig házikézelésben tartottak, bérbeadják a Hungária Villamossági Rt-nak. A társaság harmincéves bérletet kínál ajánlatában és ennek fejében azonnal lefizet 450 ezer pengőt, további hat éven keresztül pedig évente még 100 ezer pengőt fizetnek. Ezért az egymillióötven ezer pengős összegért a város visszavásárolja összes Speyer-kötvényeit, sőt többi más adósságait is konvertálhatja ebből a summából. Mindezeket túl még bevételi részesedést is fizet a villamos társaság a városnak, sőt a máris csökkent ipari áramdíjat tovább mérséklik. Ilyen üzletet mostanában város nem kötött, az bizonyos, csak az a kérdés, mi lesz belőle, mire megvalósul, de az is kézenfekvő, hogy Kaposváron nem kell szomszédba menni egy kis fináncöltéért.

— Görgeteg új állomáslő. Pandur Mihály állomás-előjárót, aki Ódombóvár állomáson teljesített szolgálatot, Görgetegre állomásvezetőnek helyezték át.

— A vármegyei tisztviselők bucsuja irodaigazgatójától. A nyugalomba vonult Egerszeghy István vmi irodaigazgató tisztelére ma este 8 órai kezdettel a Hivatalnokok Társaságában bucsuvacsorát rendeznek tisztviselőtársai, akik haláljuk és megemlékezésük jeléül szép emléktárgyakkal ajándékozzák meg nyugalombavonult főnöküket.

— Névmagyarosítás. Deu'sch Ilona Dénes, Reichenfeld Teréz Rózsabegyi, Vilcesek József vízvezeték-szerelő Villányi névre magyarosította belügyminiszeri engedéllyel a családi nevét.

— Változások a kereskedő- és iparos-lajstromban. Ipart kapott: özv. Weisz Ignác né cipőkrémkészítés, Petőcz József fér-fiszabó, Mezey József női szabó, Kail Pál géppel való fafűrészelés, Németh Ferenc fűszer- és csemegekereskedés, Proity György vendéglős. — Iparát beszüntette: Holly Imre timár, Németh Zsigmond fűszerkereskedő, ifj. Hajdu József timár. — Iparát szünetelteti: Szilágyi Árpád vegyeskereskedő.

— Lacika gyógykezelésére lapunk utján L. Gy. 3 fiola insulint adományozott.

## Az összes fogorvosi és fogtechnikai cikkek

Pulvária né | Olcsó depot árak !!

Kaposvár, Kossuth L.-u. 6., az udvarban balra,

TELEFON: 764.

— Egységesen szabályozta a kultuszminiszter az iskolai beltraktózkodást és a tanév kezdetét. Hóman Bálint kultuszminiszter az iskolai év megkezdése alkalmából megadta az utasításokat a beiratások tekintetében. Az összes iskoláknál egységes rendszert léptetett életbe. Elrendelte, hogy a törvénynek megfelelően olyan gyereket, aki hatodik évét még nem töltötte be, ne vegyenek fel az elemi iskolába. Kijelentette, hogy az 1934. évi XI. tc. szerint csak az vehető fel az elemi iskolába, aki a tanév elején, tehát szeptember 1-én már elmúlt hat éves. Annai engedményt tett, hogy miután a tanítás szept. közepén kezdődik, azok a gyermekek is felvehetők, akik szeptember 15-ig töltötték be hatodik életévüket. A tanítás szeptember 10-én fog megkezdődni az összes iskolákban. A középiskoláknál fokozottan érvényesíteni kívánja azt az elvet, hogy a kezdő osztályokban lehetőleg kevés tanuló legyen. Az állami középiskolák első osztályába 50 tanulóval többet nem lehet felvenni. Egyes felekezeti iskoláknál a tanterem hiánya miatt kivételt tett a miniszter, vannak felekezeti iskolák, amelyek első osztályába 60 tanuló is felvehető. A miniszter rendeletet fog kiadni, amely az új középiskolai törvény életbelépéséig feljuggesztli az új tankönyvek kiadásának engedélyezését.

— Fenyvesen a Balatonba lulladt egy fiatal leány. Balatonfenyvesen nyaral Torday budapesti kerületi előjáró családjával. Schandl ezredes villájában lakik, akit a múlt szentendőben Fonyódnál a személyvonat halálra gázolt. Az ezredes özvegye nem akarván többé beköltözni abba a villába, amelyhez a szomorú esemény emléke fűződik, kiadta a csinos villát az idei szezonra Torday előjárónak. Tordayéknál egy fiatal leány volt alkalmazva, mint szobalány, aki pénteken csónakon fürödni ment a Balatonba. Ugyanekkor több leány-ismerőse is fürödni ment. A 20 éves leány a mély vízben kiszállt a csónakból. Amíg fürdött, a szél továbbcsodorta a csónakot. Mikor a leány észrevette, utána uszott és már félméternyre lehelet a csónaktól, amikor hirtelen elmerült. Társnői látták, hogy a leány elmerült, de azt hitték, hogy víz alatt uszik, csak amikor már hosszabb időn át nem került felszínre, siettek utána a csónakhoz, de a leányt nem sikerült megtalálni. Belepusztult a Balatonba.

— Szigetvári zarándoklat Helesfára. Szigetvárról minden évben zarándokcsapat indul Helesfára, a templom bucsujára. Fényes napsütésben, szakadó esőben megy a csapat, énekelve, imádkozva. Ez a zarándoklás több száz év óta van. Kezdődött a török megszálláskor. Amikor Szigetvár törökre lett, elpusztult a templom, nem volt szentély többé és megszűnt az áldozat. Az agyonsanyargatott nép nem talált egy helyet, ahol imáival, énekével könyöröghetett volna a szabaddulásért. Otthon nem volt már temploma. Helesfán állt az ősi templom. Mivel tornya nem volt, a török megkímélte. Ide bujdoslak el esedezni, itt énekeltek sirva a Boldog Asszony Anyánk stb. éneket. Itt állt az oltár, bár papja nem volt. Mégis jólesett a zaklatott lelkeknek kiönteni szívük keservét. Most is ugyanazon templomba mennek a szigetváriak, ahová őseik siettek.

— Vasutaskirándulás Badacsonyba. Amint már közöltük, a kaposvári vasutasok szept. 8-án, Kisboldogasszony napján nagyszabású társaskirándulást rendeznek Badacsonyba. A kiránduláson résztvehetnek nemvasutasok is. A résztvehetők szórakoztatásáról a kaposvári vasutas fűvös-, valamint vonószekerek és a dalárda gondoskodik. A polgári résztvevők ezen a napon abban a kedvezményben is részesülnek, hogy Kaposvártól Fonyódig és vissza a hétvégi (vikend) menetjegyek is érvényesek. Fonyódtól a közvetlen odaérkezés után külön kiránduló hajóval mennek át Badacsonyba a kirándulók. A hajó átkelési díja oda és vissza 1 P. Jelentkezni lehet Rakovszky Gyula máv. segédtisznél, Kaposvár állomás, raktárfőnökség. Jelentkezések csak szept. 3-án este 6 óráig vétetnek figyelembe. Indulás Kaposvár állomásról reggel 6 órakor.

— Fogházba kísérték a káral járlatlevélhamisítót. Geiger József káral járlatlevélkezelő, akinek sorozatos járlatlevélhamisításáról az Uj-Somogy ismételten beszámolt, a vizsgálóbíró elfogató-parancsa alapján az andocsi csendőrség letartóztatta és ma bekísérté a kaposvári kir. törvényszéki fogházba.

— Fülleres hirdetések pont szerdai számában közlünk az Uj-Somogy keddi számába hétfő délig vesz fel a kiadóhivatal. (Telefon: 128.) Egy filléres hirdetés közlési díja (csak a keddi, vagy pénteki számban) 4 sorig 90 fillér.

Évekig raktározható!  
Hosszu időn át használható,  
végsőkig regenerálódik

a ZET szárazelem  
ANÓDTELEP ÉS ZSEBLAMPAELEM  
Mindentűt kapható!

— Influenza, spanyoljárvány, torokgyulladás, az orr és garat elnyálkásodása, a mandulák megbe-tegedése, valamint izületi bajok vagy tüdőcsúshurut esetén gondoskodjék arról, hogy gymra és belei a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által gyakran és alaposan kitisztítsanak. Köz-kórházak főorvosai megállapították, hogy a Ferenc József víz láz-lal járó fertőző betegségeknél is nagy szolgálatot tesz a szenvedő emberiségnek.

— Ipari munkások kitüntetésére pályázatot hirdet a kereskedelmi miniszter. Hivatalos értesítés jött Kaposvár városához, mely szerint pályázatot hirdet a kereskedelmi miniszter az olyan ipari munkások 100–100 P-vel és oklevéllel való kitüntetésére, akik 50-ik életévüket betöltötték és legalább 25 év óta megszkítás nélkül állanak ugyanazon munkaadó szolgálatában. A pályázatok a pécsi Kereskedelmi és Iparkamaránál nyújthatók be szept. 30-ig. A pályázati kérvényhez melléklendő a munkakönyv, a folyó évben kiállított erkölcsi bizonyítvány és a munkaadó szolgálati bizonyítványa.

Kacagató virjáték-sláger!  
Chevalier nagyszerű attrakciója!  
Párisi csirkefogó  
Sok móka.  
Kacagás. Mulatság.  
Szombaton fél 7 órakor félhelyárak.

— Megjelent a „Községfejlesztés” 1934–35-ik évi Zsebkönyve. A számtalan értékes szacikket tartalmazó és a legfrissebb és legpontosabb című rész magában foglaló, közel 500 oldalas, vázkonkötéses zsebkönyv a idén is megjelent. A közkedvelt és szinte pótolhatatlan zsebkönyvet a »Községfejlesztés« minden előfizetője díjmentesen kapja meg. Erdek-lődni lehet a kiadóhivatalnál: Budapest, VIII., Szentkirályi-u. 31.

— Gumiharisnya mérték szerint nagy választékban kapható Práger József Korona Illatszertár, Kaposvár, Korona-szálló épület.

**Del-Ka**  
cipő teszi az embert!

— Cséplési Iorgalmi adó-könyvek állandóan kaphatók az Uj-Somogy Nyomda Rt.-nél Kaposvár, Kontrásky-utca 6. Tel. 128.

AUTÓ és motorkerékpár PNEUMATIKOK  
a legjobb külföldi gyártmányokban garanciával,  
AUTÓALKATRÉSZEK  
összes olasz, francia és amerikai autókhoz,  
FELSZERELÉSI CIKKEK  
legolcsóbban  
NAGY JÓZSEF  
Budapest, VI., Andrassy ut 34. Telefon: 221-97.

## NŐI KABÁTOT

Kaposvár, 3.  
Korona-u. 3.szövetet, selymet, mosó-,  
vászon- és kötöttarut  
a most megnyit

Ifj. WALDER SÁNDOR és TÁRSA

üzletében vegye!

OLCSÓ ÁRAK!

Kacagató vígjáték-sláger!  
Chevalier nagyszerű attrakciója!  
**Párisi csirkefogó**  
Sok móka.  
Kacagás.  
Mulatság.  
Szombaton fél 7 órakor félhelyárak.

**— Anyakönyvi hírek.** Kaposvár város anyakönyvében az elmúlt hét óta a következő változások jegyeztettek be, ugymint: Született: Gilicz Ferenc ny. máv. kalauz fia István, Gazda István fűtőházi munkás leánya Mária, Gál József napsz. leánya Mária, Csobod József napsz. leánya Ilona, Schlagmüller Péter reszelővágó s. fia Péter, Szabó György kertész s. leánya Rozália, Csik Gyula máv. műszaki segédiszt leánya Mária, Bójtós Mihály gazd. cseléd fia István, Bárány István földm. fia István, Páhy Béla vmi irodasegédiszt leánya Mária, dr. Cseh János szolgabíró leánya Zsuzsanna. Darázsdi János napszamos fia János, (3-as ikrek) kettő halvszületett. — **Házasságot kötött:** Máté László Miklós Erzsébettel, Parics József Németh Máriával, Parsche Lajos Rományi Klárával, Schaffer József Nyers Annával, Fikler János Kelemen Annával. — **Elhalálozott:** Balog Sándor 25, Horváth István 50, özv. Horváth Jánosné 52 éves, Fekete Anna 3 napos, Biczó Mária 1, Spitzer Samu 74 éves, Kovács utónevét nem kapott 1 napos, Puska József 57 éves, Szita Jolán 3 hónapos, Garzó Sándor 34, özv. Rezek Mihályné 65, özv. Kárpelesz Mihályné 81 éves, Darázsdi Ádám 1 napos.

**— A gyomoriájás,** gyomornyomás, bélsárgaság, alhasi vérbőség, kábultság, migrén, a terméshézag, **Ferenc József** keserűviztől hamarosan elmúlik

**— Rádió-műsor.** Vasárnap, augusztus 26-án. 9.15: Hírek. 10: Egyházi ének és szentbeszéd a Regnum Marianum kápolnából. 11.15: Ev. istentisztelet. 12.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 12.30: Operaházi zenekar. 13.45: Szedő M. magyar nótákat énekel. 15: Előadás. 15.45: B. Nagy Béla zongorázik. 16.30: Előadás. 17: Szalonzene. 18.30: Elbeszélés. 19: Dalok, románcok. 20: Színműelőadás a Studióból. Bajtársak. Színmű 4 felv.-ban. 21.40: Hírek, sport- és löversenyeredmények. 22.10: Hanglemezek. 23: Cigányzene.

**Hétfőn** reggel 6.45: Torna. Majd: Hanglemezek. 9.45: Hírek. 10: Felolvasás. 11.10: Nemzetközi vízielőzőszolgálat. 12: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: Hangverseny. 12.09: Hírek. 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 13.30: Hangverseny. 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyambírek. 16: A rádió diákkézlője. 16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 17: Szalonkvintett. 17.50: Elbeszélés. 18 óra 25: Darvas Ipolya énekel. 19: Előadás. 19.15: Előadás. 19.45: Cigányzene. 20.50: Hírek. 21.10: Operaházi Zenekar. 22.25: Időjárásjelentés. 22.30: Jazz. 23: Szalonzene.

**— Időjárás.** Kiadott 1934. évi augusztus hó 25-én, déli 12 órakor. A nappali hőmérséklet emelkedése, néhány helyen zivatar várható.

Kacagató vígjáték-sláger!  
Chevalier nagyszerű attrakciója!  
**Párisi csirkefogó**  
Sok móka.  
Kacagás.  
Mulatság.  
Szombaton fél 7 órakor félhelyárak.

**— Megalakul az ipartestületi munkügyi bizottság.** Ipartestületünk azon tagjait, akik segédek is alkalmaznak, fizsülettel felkérjük arra, hogy bejelentett, esetleg ideiglenesen nem foglalkoztatott segédek figyelmét sziveskedjenek felhívni a f. hó 26-án, vasárnap d. u. 3 órakor az Iparoszekházban tartandó ülésre, amelynek tárgya az ipartestületi munkügyi bizottság 8 rendes és 8 pótagjának, továbbá a békéltetési bizottság 40 tagjának az iparos segédek sorából való megválasztása. **Elnökség.**

**— Nincs jobb házi barát az »Igmándi« viznél,** azért legyen minden háztartásban kéznél!

### Valuta-jegyzések.

Zürich, aug. 25 (Zárlat.) Páris 20.20, London 15.29, Newyork 301.75, Brüsszel 71.90, Milánó 26.29, Madrid 41.87, Amszterdam 207.60, Berlin 119.50, Wien 56.90, Prága 12.72, Varsó 57.90, Belgrád 7.00, Bukarest 3.05

### Terménypiac.

Budapest, aug. hó 25. **Terményjelentés:** 79-es tiszavideki buza 16.20—16.45, jászai 15.75—15.90. Rozs 12.15—12.30. Zab 11.20—11.60. Tengeri 11.00—11.20.

Kiadja az Uj-Somogy Nyomda- és Lapkiadó R.-T  
A kiadásért felelős: SEBŐK JENŐ

**Augusztus 31-én nyit az őszi lakberendezési és háztartási vásár.**

Budapest—Iparcsarnok.  
Augusztus 31—szeptember 16.

**Vasuti kedvezmény.**  
Vásárigazolványok  
az IBUSZ-nál és az Ipartestületnél

**Vízvezeték és Csatornázási Vállalat**

Kaposvár, Kontrássy-u. 8. sz.  
Szerelési munkákat és javításokat szakszerűen a legolcsóbban vállalom és végzem.

**SOMOGYI GYULA**  
szerelési vállalata.

6000

SZIRTES  
KÁROLY  
FŐ-ÚCCA 23

MŰZLÉSEL  
FEST  
CÉGTABLÁT  
LAKÁST

TELEFON: 763.

**MEGÉRKEZTEK**

és bemutathatom a legújabb típusú, izléses kivitelű, olcsó

PHILIPS,  
Standard  
rendszerű  
TELEFONGYÁRI

**RÁDIÓKAT**

Szívesen szolgálom mindennemű felvilágosítással:

**ERDŐS PÁL** KAPOSVÁR, FŐ-U. 24.  
TELEFON: 558.

**Rózsagyár**

vegyszeti ruhatisztító- és gőzműfestő-telepe

KAPOSVÁR.

**Vegytisztításra és festésre elfogad:**  
férfi és női ruhák/ bármilyen minőségű kelmeből.

**Estélyi ruhákat**  
a legkértelésebben tisztítunk és átfestünk bármilyen színre.

**Ujrafestésre:**  
bőrborítók, bőrkabátokat és végáru.

**Tisztításra:**  
ágytollat huzattal és anélkül, függönyöket, kézimunkát, szőnyeget, bútorkelmeket, mindenféle paplanokat és szőrméket. Plissézolás, gouvvrézás a legszebb kivitelben, mélyen leszállított áron.

## Nyílt-tér. Nyilatkozat.

A Somogyi Ujság augusztus 19-  
számában a Turul táncterem festé-  
sére vonatkozólag megjelent köz-  
lemény részben téves, mert a Tu-  
rul tánctermet és az ezzel kap-  
csolatos termeket én is festettem.  
Horváth Dezső  
festőmester.

## APRÓ HIRDETÉSEK

**Izléses siremlékek!** Kedvező fi-  
zetési feltételek. Költségvetés, tervezés  
díjtalan. **Schwarc** kőfaragó-üzem,  
Mező-utca 1. 10008

**Javításra szoruló szolon vagy**  
**diványból,** stb. kétszemélyes ág-  
gyá átalakítható rekamlét készí-  
tek. Régi stílu kárpitozott butort  
modernre átalakítom, megveszem,  
vagy újra becserelem. **Bőrbutor**  
és egyéb kárpitos-munka szakszertű  
készítése és javítása. **Winter**  
kárpitosmesternél, Fő-utca 7. szám.  
Megyeházzal szemben. — Ugyanitt  
egy kárpitos-segéd felvételtk. 9974

**Eladó 30 darab prima minőségű,** be-  
fogásra alkalmas, 4 éves fehér tinó,  
10.50—11.50 q. páronkinti sulyban. Er-  
deklődni lehet Rosenfeld Hugónál,  
Németiad. 10109

**Elárusításban jártas,** ügyes leány  
a női divatszakkamából felvétetik Garai  
áruházában, Korona-utca 15. Ki már  
üzletben volt, előnyben részesül.

**Főzőnő ajánlkozik** urasági ház-  
hoz, jó bizonyítványokkal. Fő-u. 32.

**Sürgős birtokeladás Kaposvár**  
**közvetlen közelében!** Más vál-  
lalkozás miatt több, egymással közvet-  
len szomszéd-birtokos sürgősen eladja  
85—90 hold birtokát megfelelő lakás és  
gazdasági épületekkel. **Polgár,** Zárda-  
utca 27. Telefon: 197. 10114

**Kiadó és azonnal elfoglalható**  
a Dunántuli Bank és Takarékpénztár  
r. t. székházában több lakás és a  
Kossuth Lajos-utcai részen két üz-  
lethelyiség. 9184

**Kontrássy-utca 8. sz. házában**  
egy 2 szobás és egy 3 szobás minden  
komforttal ellátott lakás november hó  
1-re bérbeadó. A 3 szobás lakás esetleg  
azonnal is elfoglalható. Bővebb felvilá-  
gosítás a házfelügyelőnél, vagy Práger  
Vilmos urnál kapható. 10068

**Bárdibukki gazdaságban** kap-  
ható: múlt évi fehér bor 26 fill. (na-  
gyobor vételnél 24 fill.), törkölypálinka  
1.80 P-s árbán; továbbá 1-a kili és ella-  
burgonya, paradicsom a napi árbán.  
Őszi és tavaszi szállításra: 2 éves gyüm-  
ölcsfák, keresztés lenyők. 1 éves  
oltvány és hazai gyökeres szőlővesszők.  
Kaposvári rendeléseket kívánatra ház-  
hoz is szállítjuk. Telefon: Kaposvár 51.  
és 262. sz. 9999

**Gubacsot** és mindennemű nyersbőrt  
legmagasabb napi áron vesz Fürst E.  
nyersbőrkereskedő, Berzsényi-u. 5.

A Kaposvári Izz. Hitközség Előjáróságától.

152/1934.

### Hirdetmény.

A folyó évi nagyünnepek alkalmából  
a templomi ülőhelyeket a következő  
napokon adjuk bérbé:

A régi bérlőknek és elsőbbségi jog-  
gal bíróknak:

szept. 2-án, vasárnap d. e. 9-től fél 12-ig  
" 3-án, hétfőn d. e. 9-től fél 12-ig  
" 4-én, kedden d. e. 9-től fél 12-ig

Az új bérlőknek:  
szept. 5-től, szerdától.

A pótimaházban a régi bérlőknek:  
szept. 6-án, csütörtök. d. e. 9-től fél 12-ig

A pótimaházban az új bérlőknek:  
szept. 7-én, pénteken d. e. 9-től fél 12-ig

A szegényeknek:  
szept. 9-én, vasárnap d. e. 9-től fél 12-ig

Felhívom a hitközség igen tisztelt  
tagjait, hogy a jelzett időben jogaikat  
feltétlenül gyakorolni sziveskedjenek.  
Kaposvár, 1934. aug. 24.

**Dr. Oszmann Aurél**  
hitk. elnök.

11008



Az őszi elégiját éneklő a nyár-  
tós természet, hulldogálnak cse-  
neden az elsárgult falevelek a ke-  
mény aszfaltra, a kiégett gyep-  
pázsira s bánatosan zörögnek a lá-  
munk alatt, ha véletlenül rájuk lé-  
pünk. Berzsenyivel énekelhetnénk  
mi is: hervad már ligetünk s dí-  
szői hullanak...

A héten érdekes vendége volt  
Kaposvárnak, gróf Csáky Adorján-  
né, szül. Agid Olga látogatott haza.  
Csak egy napra jött haza London-  
ból saját kocsiján és a legszü-  
kebb rokonságát látogatta meg,  
majd virágot vitt édesanyjának a  
zsidó temetőben levő sírjára. A te-  
metőből egyenesen visszautazott  
Budapestre, illetve férjéhez, gróf  
Csáky Adorján londoni kereskedel-  
mi atlaszához.

Lehoty Árpád, a Nemzeti Szín-  
ház kitűnő művésze egyike Magyar-  
ország legbátrabb embereinek, a hé-  
ten harmadszor kötött házasságot.

A Balatonföldváron nyaraló or-  
szággyűlési képviselők a képviselő-  
ház tagjai augusztus 25. és 26-ára  
kirándulásra hívták meg a Balat-  
on legszebb pontjára. A kirándulás  
meghívóját Varga Imre államtitkár,  
Bottlik István báró, Krüger Aladár,  
Erődy-Harrach Tihamér és Körö-  
dy Katona János irták alá. A kép-  
viselők csoportja szombaton délután  
4 órakor indul el a Déli pályá-  
dvarról. A kirándulás iránt, mely-  
en részt vesz Fabinyi Tihamér ke-  
reskedelemügyi miniszter is, nagy  
az érdeklődés.

A kaposvári vőlegényfront egyik  
eseménye, hogy harmadszori há-  
zassághoz készül az aranyifjúság  
egyik vidám, jókedélyű tagja, aki  
egy csinos pesti urileány után ér-  
deklődik oly melegen, hogy a jövő  
héten talán már az eljegyzést is  
publikálják.

Az állandó lovat tartó kapos-  
vári férjes asszonykák közt egy ér-  
dekes precedens miatt nagy a riad-  
alom s ennek folyamán több  
gavallér B-listára került.

Ujságírás szempontjából ember-  
emlékezet óta nem volt olyan kitű-  
nő nyár, mint a mostani. A béke-  
beli fiúmei cápa is (ha igaz!) csak  
most, a szezon végén hurcolt magá-  
val egy laibachi diákélet, míg a  
loshenessi szörny meg-megújuló  
szencziója fölött malmasan sik-  
lik tovább az olvasó. Ehelyett a  
Hindenburg — Hitler — Röhms —  
Dollfuss-események gondoskodnak  
az érdeklődés ébrentartásáról és  
hogy ez valahogy le ne lohadjon,  
képzeltben már ácsolják az akasz-  
tótát az osztrák puccs értelmi szer-  
zőjének: Rintelennek, az osztrákok  
volt olasz követének. Ezek mellett  
a világszenzáció mellett nekünk,  
somogyiaknak is megvolt a magunk  
szencziója. Kezdve a hárságyi rém-  
drámától a kaposvári hármas ikre-  
kig és legutóbb a románok által  
százal leölt somogyi levante szomo-

ru tragédiájáig — olyan szenzáció-  
s külön híradásai voltak ezek az Uj-  
Somogynak, amelyekből a fővárosi  
lapok is merítettek és amelyek la-  
pukat Kaposvár és a vidék közön-  
sége előtt a nyári időnyben is fel-  
tűnően keresték. Minden uj-  
ságyíró legszebb álma, hogy a szen-  
záció neki szülessék. Hogy ebben  
nekünk mostanában bő aratásunk  
van, ne minket illessen az elismer-  
és, hanem azt a velünk rokon-  
szervező hatalmas tábor, amely  
egyllen alkalmas sem mulaszt el,  
hogy az eseményekről lapunkat  
azonnal értesítse.

Tolnay Andor kaposvári színigaz-  
gató befejezte társulata szervezését.  
A már ismert tagokon kívül bon-  
vivantnak szerződtette a nagy Tanay  
Frici fiát, Tanay Emilt, aki eddig  
a pozsonyi társulat tagja volt. Szub-  
retnek visszaserződtette a dundi  
Sándor Vessifit, aki már két évig  
szórakoztatta a Rákóczi-téri műin-  
tézetben a n. é. közönséget akroba-  
tikus fölrepülő táncjaival. Szubretti-  
komika Varga Sári a Vicszinházból,  
naiva Kelemen Klári. Görlöket az  
Olaszországot járt magyar görli-  
csoportból szerződtetett az igazga-  
tós, aki különben holnap szabadteri  
előadásban előadja Ceglédre a Szép  
Helénát. A vissza nem tartott tagok-  
ról mindössze azt tudjuk, hogy Sel-  
meczi Mihály a Király Színházhoz  
szerződtött.

Nagy lovasünnep volt a héten,  
mint megirtuk, a Somogy-Zalai Ló-  
tenyésztő és Lovassport Egylet re-  
ndezésében Balatonlellén hazai és  
külföldi lovasok részvételével. Az  
ünnepség szájra Bezegh-Huszág  
Morzsi volt, a volt főkapitány le-  
ánya, aki szürke férfi flanelnad-  
rágba és fekete ingbe öltözve szállt  
nyeregbe. Az érdekes lovasnő lobo-  
gó szőke haja és karcsu termete  
pompásan érvényesült a paripa hát-  
án, lovaglását lelkesen megtapsolta  
a közönség. Az ünnep befejezéséül  
Álgya-Papp Marianne osztotta ki a  
díjakat a nyertesek között.

Az idegenforgalom és a külföldi  
barátságos helyes gyakorlati értel-  
mezését valósította meg egy fiatal  
kaposvári fiú, Nattán László, aki  
mint önálló szücsmeister évek óta  
a franciaországi Tourban él. A hé-  
ten hazlátogatott Kaposvárra szü-  
leihez és magával hozta egyik leg-  
jobb barátját, egy francia bankhi-  
vatalmot, aki a látottak és tap-  
asztaltak alapján a legnagyobb el-  
ragadtatással nyilatkozott rólunk és  
kijelentette, hogy eddig egész té-  
ves fogalmai voltak a magyarsá-  
gról, de ha hazamegy, lelkes felvilá-  
gosító munkát fog folytatni a reví-  
zió érdekében.

Kaposvár egyik legnépszerűbb és  
tegyük hozzá, legügyesebb jazzdo-  
bosa, Dán Gyuri, a legboldogabb  
ember Kaposváron. A héten gyü-  
rűt huzhatott imádotjának, a kreol-  
arcu, szép Schön Márta újjára. Az  
eljegyzést rövidesen házasság kö-  
veti.

## Levél a római fascista kiállitásról.

Írta: Kellner Béla.

1934. augusztus.

Rövid beszámolómat tárgyaúl a fas-  
cista vilákiállítás választottam, de  
talán nem lesz érdektelen, nagy  
körvonalakkal beszámolnom a mai  
olasz főváros lüktető életéről.

Szédületes forgalom, szédületes  
tempó mindenütt. Vakító sebesség-  
gel száguldoznak az olasz autógyá-  
rak új, remek karosszériájú kocsi-  
jai és motorkerékpárjai. Budapest  
autóforgalma eltörpül Rómáé mel-  
lett. Az az impresszió, hogy min-  
den harmadik ember a saját gépén  
száguld. Csak a legforgalmasabb  
helyen látok elegáns, fehérruhás,  
trópusi sisakos rendőrt, még sincs  
semmi karambol. Fegyvelmeztettek a  
vezetők.

Meglepődve kell leszögezmem,  
hogy alig talál az ember valakit,  
akivel franciául, még kevesebbet,  
akivel németül szót válthat. Nagy  
nemzetközi vonalon, ahol az utá-  
sok fele idegen, a kalauz csak ola-  
szul beszél. Aki itt ügyesen akar  
boldogulni, az bizony jobban da-  
dogjon olaszul, mint jómagam.

Az árak szörnyű magasak. Közé-  
pes nivóju étteremben egy ebéd  
6—8 pengő. Elfogadható cigarettá  
10 fillér.

A lakosság udvarias, előzékeny.  
A nők között meglepően sok a sző-  
ke (nem tudtam eddig ellenőrizni  
a valódiságot) és keletiesen szem-  
mérmesek. Itt bizony sokáig me-  
resztelhetjük szemünket, míg re-  
vanstálják epedő tekintetünket.

Rettentő sok az uniformis. 8—10  
éves gyermekeken már egyenruhát  
látok. Építi a fascizmus a jövő-  
dőt is.

Óriási az idegenforgalom. Min-  
denfelül Baedekeres idegenek, min-  
denütt Cook és Citkarok tele kül-  
földiekkel.

A kiállítás a Via Nazionale van.  
Bejárata impozáns: hatalmas, szí-  
nes oszlopcsarnok, ragyogó lépcső-  
sor, óriási fémbetűk. Fegyveres ka-  
tonák között lép be az ember a leg-  
tökéletesebb neonvilágítású előcsar-  
nokba.

Az első teremben rákerül az em-  
ber az idő Bédau-láncára, ez vi-  
szí-vízsi és látja közben az idő tör-  
ténelemformáló munkáját, az esz-  
tendő munkaszalánál. A kiállít-  
tás tárgya az Idő, a közelmúlt éveit,  
elsősorban természetesen a fascista  
vonatkozásokban.

Nem térhelsz se jobbra, se balra,  
elindulsz az 1914-es teremnél, mire  
vasuti igazolványodot pecsételő hi-  
vatalhoz érsz, napjainknál tartasz.  
Mesteri rendezés. Sehöl semmi rek-  
lám, semmi üzletszerűség.

Megpróbálkozom mozaikszerűen  
kiragadni néhány motívumot. Az  
egészről hű képet csak megközelítő  
valójában is lehetetlen szóval  
alkotni. Ezt látni kell!

Az első teremben lángoló betűk  
ordítják: «Guerra 1914.» (Háboru.)  
Pillanattfelvételek minden országból  
a háboru kitérőse idejéből. Mind-  
járt az ajtónál Ferenc Ferdinánd  
átlított zubbonyának képe, Príncipe  
elfogatása. Régi újságképek 6—8  
négyzetméter nagyságra felnagyít-  
va. Odébb kiállványok, mozgósítá-  
si parancsok. A terem sarkában  
egy görnyedt kőóriás atlaszi póz-  
ban, vállán földgömb helyett köny-  
vek: Marx, Engels és Lasalle mű-  
vei.

A képek alatt mindenütt magya-

rázó írás olvasható. Minden betű  
vagy kő, a legtökéletesebb grafi-  
kai produktum.

1915. Óriási Mussolini-fej. Abszol-  
út modern alkotás, mint minden  
kis részlete a kiállításnak. Musso-  
lini cikkei, szárnybontogatásának  
nyomai köröskörül. Majd Olaszor-  
szág bekapcsolódása a világháboru-  
ba következnek. Vittorio Emanuele  
kiáltványa: Soldati di terra e di  
mare! Filmszerűen, rapszodikusán  
mutatnak be mindent. Újságképek  
olyan méretűre vannak felnagyít-  
va, hogy az egyébként láthatatlan  
punctió habnagyságúvá nőtt. A kö-  
vetkező termekben az olasz dia-  
dalok harsónája szól.

A kiállítás egyik legmegkapóbb  
alkotása is itt található. Hatalmas  
méretű kőalom: «Addio, mia bella,  
addio.» Fájdalmas tekintetű harca-  
ba induló katona bucsuja. Körülötte  
hatalmas bombák, egy sor olasz tá-  
bornok képe.

Másik terem. La grande ora, a  
győzelem diadalittas percének do-  
kumentumait őrzik. Az egyik sarok-  
ban szerény kőbetűk húzódnak:  
655.000 halott. A legapróbb szöglet  
is tele van Mussolini cikkeivel és  
kézírtaival.

1919-es terem. Ijesztően groteszk  
alak, véres karddal kezében, körül-  
övezve vigyorgó, vad arcképek tájé-  
ző tömegével. Lángoló vörös betűk  
jelzik a terem tartalmát: Balsevizi-  
ma.

Következő termekben: Fiume an-  
nektálása, a fascizmus martírjai-  
nak képe, fegyverei, eredeti hid-  
részlet, ahonnan az Arnoba vetet-  
tek egy fascista martírt. Két ha-  
talmos gépfegyver a Marcia su Ro-  
ma termében.

Nem feledkeztek meg a hőskö-  
röl sem. Köralaku, hatalmas ter-  
emben, melynek fekete selyemfa-  
lán tompa fény és távoli orgonaszó  
szűrődik át, hatalmas fémlereszt  
«per la patria immortale» felírás-  
sal hirdeti a hősk emlékezetét. Itt  
érvényesül legjobban a tökéletesen  
alkalmazott fény- és hanghatás.

Monumentális lépcsősarnok ve-  
zet az emeletre, ahol néhány terem-  
ben plasztikus statisztikai kimutatá-  
sok hirdetik a fascizmus produktumait.

A legnagyobb terem (mint a Ko-  
rona nagyterem) a Duceról és a fas-  
cizmusról eddig megjelent összes  
műveket őrzik. Cirill-japán írású  
könyvek sem ritkák. Egy magyar  
nyelvűt találtam: Balla Ignác köny-  
vét: «A Duce és az új, dolgozó Itália.»  
A legváltozatosabb című könyvek  
közül kuriózumképen említek meg  
egyét: Mussolini e Napoleone. Ez a  
cím hűséges kifejezője annak a ha-  
tártalan imádatnak, ami itt a Duce  
alakját körülövezi.

A látogatók kényelméről sem fe-  
ledkeznek meg. 30—40 remek kis  
modern íróasztal, diszkrét lámpa-  
fényel, írónokkal, írófüggel fel-  
szerelve sorakozik a márványos fo-  
lyosón. Telefon, posta, bank, büf-  
fet, helyben.

Minden teremben fegyveres ka-  
tona sétál, mindenütt csend, fegyvel-  
meztől rend uralkodik. Hatalmas  
ventillátorok halkán berregve dob-  
ják be a friss levegőt. Áhítat leng  
az egész kiállítás felett.

A monumentális méretek, szín- és  
hanghatások elérték az építő- és  
rendező-művészek célját: az öntu-  
datos acélos erő csodálatát.

**Sonkasüldőket  
Hizott sertéseket  
Sovány süldőket  
és öreg kocákat**

**legmagasabb napi áron  
vásárolok!**

**Siklósi József**

sertéskereskedő, Kaposvár, Fő-u. 66. Tel.: 322.

**FLINTKOTE**

(SHELL-GYÁRTMÁNY)

Minden szigetelési és víztelenítési probléma tökéletesen megoldható a FLINTKOTE alkalmazásával.

**HASZNÁLHATÓ:**

**Falszigetelésre:** salétrom és nedvesség ellen.

**Tetőfedésre:** új fedés elkészítésére, régi deszka- és lemeztetők kijavítására. **BETONTETŐK** repedéseinek kitöltésére és átfedésére.

**Vasszerkezetek,** bádóg- és egyéb fémzetők, esztornák, földalatti vezetékek stb rozsdásodás ellen való bevonására.

**FLINTKOTE** teljesen szágtalan, hidegben nem reped, melegben nem olvad. — Kapható:

**Schlesinger Albert és József**

fakereskedők és téglagyárosoknál • KAPOSVÁR, Berzsényi-utca 21. szám.

**VÁROSI MOZGÓ**

Augusztus 25-én, szombaton. Augusztus 26-án, vasárnap.

A szezon legmulatságosabb zenés vigjátéka!

**Maurice Chevalier és Anna Dvorak**  
szencziós együttesével!

**Párisi csirkefogó.**

Pompás zenés vigjáték 9 felvonásban.

Kiegészítésül:

**Bimbó hurcolkodik. - Vincent Lopez zenekara. - Világhírű sportnagyságok.**

Előadások kezdete: Szombaton fél 7 és fél 9 órakor.  
Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

Szombaton az első előadás félhelyárakkal.

Augusztus 27-én, hétfőn. Augusztus 28-án, kedden.

**EDDIE CANTOR** Chaplin utódjának filmje!

**A spanyol kölyök**

Pazar kiállítású zenei attrakciós sláger-bohózat 11 felvonásban.

Kiegészítésül:

**NÁPOLYI EMLÉKEK. - HIRADÓ.**

Előadások kezdete: fél 7 és fél 9 órakor.

Az első előadás félhelyárakkal!

Jegyek egész napon át elővételben Bíró Adolf és Fia cégnél válthatók.

**VASGERENDÁK**

**KÖNIGSBÉRG LIPÓT ÉS FIA**

a magyar kir. állami  
dílgé, őrl és özdít  
vasművekből  
minden méretben

**ETERNIT-PALA** többféle színben és alakban.



stukkatur és  
alabástrom **GIPSZ,**

**Sikurit**

falnedvesség szigetelő anyag  
FACEMENT, ASZFALTBITU-  
MEN, KÁTRANYTERMÉKEK,  
ELSZIGETELŐ-  
és TETŐLEMEZEK

**Königsberg**

Lipót és Fia  
fakereskedő cégnél  
KAPOSVÁR, BERZSENYI-U. 3.  
TELEFONSZÁM: 29.

Csak akkor  
valódi, ha az  
**Eternit**  
tőrv. védjse  
minden egyes  
lapon látható.

**ETERNIT MŰVEK**  
HATYCHEK LAJOS  
BUDAPEST VI.  
ANDRÁJY-UT 33.  
Kérjen árajánlatot.

**Amerikai rendszerű  
autogén-hegesztés!**

Alumínium és az összes fémek hegesztője!

Motor- és hengerfejek, palackok, törött géprészek, blockok, szeleptülések, alumínium karterek, fogaskerekek (új fogazása is), tengelytörések és kopások, központi fűtőesetek, kazánrepedések, kimarások a helyszínen is.

Ne dobja el törött tárgyait, különösen az alumíniumból valókat, míg felvilágosítást nem kér.

Tisztelettel:

**Zvitkovics Lajos**

Kaposvár, Deák-tér 3.

**Balatonboglár  
megállónál**

vizparti villatellékek fürdőjoggal  
1700 pengőért eladó.  
Szóllóvel és gyümölcsfákkal  
beültetve.

Felvilágosítást ad:  
**Schlesinger Albert és József-cég**  
Kaposvár, Berzsényi utca 21. sz.

**BALATON LIDÓJÁN**

Minden kultúrigenyt megtalál a gyönyörűen fejlődött

**BALATONSZÉPLAK** fürdőtelepen,  
2 1/4 kilométernyire Siófoktól.

A telkeken létesítendő felépítmények **MINDEN KORLÁTOZÁSTÓL MENTESEK** és üzleti célokra felhasználhatók, ne vegyen tehát addig, amíg ezen telep előnyeiről és szépségeiről meg nem győződött.

Tőkéjének legbiztosabb értékelkedő befektetése.  
Bővebbet kizárólag a Parcellázási Iroda Központjánál:  
**Budapest VI., Teréz-körnt 26.**

Kérjük a címre ügyelni!

**NYOMTATVÁNY**-szükségletének  
beszerzésénél  
kérjen ajánlatot az **UJ-SOMOGY**-tól  
Kontrássy-utca 6  
Telefon: 128

# UJ-SOMOGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
KAPOSVÁR, KONTRASSY-UTCA 6. SZÁM.

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Egy óra 2 pengő. — Negyed évre 6 pengő. — Fél évre 12 pengő

Hirdetések ára millimétersoronként 10 fill., szövegrészben 15 fillér

Hivatalos és pénzintézeti hirdetések millimétersoronként 15 fill.

TELEFONSZÁM: 128.

Felelős szerkesztő:  
Dr. THURY ZSIGMOND.

## 514 OTI-tagot veszünk az átszervezés miatt

### A mai nap eseményei.

#### Gömbös nem megy Rómába.

Hivatalos helyről cáfolják egy reggeli lapnak azt a híret, hogy Gömbös Gyula miniszterelnök az ősz folyamán Rómába utazna.

#### Imrédy képviseli Magyarországot a Népszövetségben.

A Népszövetség szeptemberi ülésén Magyarországnak csak pénzügyi kérdései szerepelnek. Ezért felesleges külön népszövetségi fődelegátus kijelölése. Az őszi ülésen tehát Magyarországot egyedül Imrédy Béla pénzügyminiszter fogja a Nemzeti Bank szakértőjével képviselni.

#### Schuschnigg visszaérkezett Bécsbe.

Schuschnigg osztrák kancellár 1 heti távollét után ma reggel megérkezett Bécsbe. Az újságírók kérdésére Schuschnigg kijelentette, hogy utjával teljes mértékben meg van elégedve s reméli, hogy az olasz-magyar-osztrák egyezményhez a Duna-medence többi államai is csatlakozni fognak.

#### A budapesti egyetem szemesi üdülőházának felavatása.

A budapesti Pázmány Péter Tudomány Egyetem balatonszemesi üdülőházát tegnap nagy ünnepélyességgel avatták fel. Az ünnepi beszédet Wálder Gyula és Angyal Pál mondotta.

#### Betiltották a románok az erdélyi katolikus gyűlést.

Szeptember 1-ére volt kitűzve Kézdivásárhelyre az erdélyi katolikus nagygyűlés, amelyet a román belügyminiszter ma minden indoklás nélkül betiltott.

#### Szerb aggodalom a magyar-olasz-osztrák haderő miatt.

Az osztrák karhatalmi szervek átszervezésének most már egyedüli akadálya Jugoszlávia. A szerbek azért ellenzik a karhatalmi szervek létszámának felemelését, mert aggódnak azért, hogy északi határán a magyar-olasz-osztrák haderő tekintélyes létszáma érdekeiket fogja veszélyeztetni. Az osztrák védőerő létszámának felemelésével a kisanant a legközelebbi értekezleten fog foglalkozni, akkor dől el, milyen álláspontot foglal el ebben a fontos kérdésben.

#### Az osztálysorsjáték mai húzása.

Az osztálysorsjáték mai húzásán 5000 pengőt nyert a 40411 szám, 3 ezer pengőt a 21687, a 34600, 2 ezer pengőt a 9524, a 38576, a 39122, az 50711 számok.

## A pénzügyminiszter és Kaposvár Speyer kötvényvisszavásárlásai.

### A polgármester szerint kormányhatósági jóváhagyást fog nyerni a képviselőtestület határozata.

A nyár folyamán Kaposvár képviselőtestülete úgy határozott, hogy tranzakció folytán Speyer-kötvényeket vásárol. A közgyűlési határozat jóváhagyása még nem érkezett meg, de annak visszhangja támadt abban a leiratban, amelyet a pénzügyminiszter intézett most a Városok Kongresszusához.

— Az utóbbi időben — mondja a leirat — több városnak olyan tartalmu határozata került elő, melyben kimondták, hogy a Speyer-kölcsonból származó tartozásuknak fedezése céljából megfelelő értékű kötvényeket vásárolnak.

— Minden egyes esetben figyelembevettem a városokat arra, hogy a megvásárolt kötvényeket ne tekintsek olyanoknak, melyek fennálló tartozásaik fedezetét fogják alkotni és rámutattam arra is, hogy végeredményben csak akkor lesz megállapítható az, hogy mit követelhetnek a kötvénybirtokosok a kötvényekben foglalt követeléseik alapján, ha a Speyer-bankházzal szemben tisztázást nyer a kérdés, hogy a városok hátralékait hogyan kötelesek rendezni és az azonnal esedékessé váló szolgáltatásaik miképpen fognak alakulni. Ezek szerint a kötvényvásárlás ma még spekulatív jelleggel bír, mert a Speyer-bankházzal kötött szerződés szerint a városok tartozásaikat kötvénnyel nem egyenlíthetik ki, hanem csak készpénzzel.

— Tömeges kötvényvásárlás a kötvények árfolyamát felhajtáná, ami a cél gazdasági elérésének lehetőségeit csökkentené, külföldön pedig talán alkalmas lenne azt a látszatot kelteni, mintha a devizakorlátozások dacára, számottevő tőkék kerülnének kötvények felvásárlása céljából külföldre és ezzel szemben a transzfermoratórium és a Stillhalte-megállapodások folytán adóink legális tartozásait nem teljesíthetjük.

A fenti leirat Kaposvárt nagyon közelről érinti, mert a város a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank utján visszavásárolta Speyer-kötvényeinek nagy részét és felmerült a gondolat, vajjon nem huzza-e keresztül a miniszter a város számítását a villanykoncessziójának a Salgótarjáni Kőszénbányának, illetve a Hungária Villamossági Rt-nak való 30 éves bérbeadását, mivel az ügylet létfeltétele a Speyer-kötvények visszavásárlása Kaposvár részére?

Alkalmunk volt a fenti leirat és aggodalom kapcsán dr. Kaposváry György polgármesterrel beszélnünk, aki kijelentette, hogy feltétlen számít a képviselőtestület határozatának kormányhatósági jóváhagyására. Kaposvár a villanykoncessziójának bérbeadása fejében készpénzt kap és készpénzzel egyenlítené ki Speyernek kötvénytartozását.

## Elkészült Kaposvár közüzemeinek jövő évi költségvetése.

Ma délelőtt kézbesítették ki a képviselőtestület tagjainak Kaposvár közüzemeinek és moziájának 1935. évi költségelőirányzatát, melyet a szeptember 3-i városi közgyűlés elé terjeszt elfogadás végett a polgármester.

A költségvetés 497.038 P szükséglettel és ugyanannyi fedezettel zárul. A költségelőirányzat szerint jövőre 1 millió kilowatt áramot veszünk a Hungáriától 18 filléres és 400.000 kw-t 14 filléres áron. A cukorgyári tartaléktelep fenntartásáért most is szerepel a szokásos 20.000 pengő. Különben az üzem-

fenntartás 268.966 P, ugyanannyi, mint tavaly; csökkent ellenben a személyzet fizetése, mert míg 1934-ben 70.362 P szerepelt ebben a rovatban, jövőre már csak 65.400 P. Csökkentek a tisztviselői fizetések, a jutalmak, segélyek és órabérek; emelkedtek ellenben a nyug- és kegydíjak, valamint a természetbeni járandóságok. A fenntartási kiadások az ideivel szemben 300 P-vel csökkenek.

Az ügyviteli kiadásoknál emelkedett a Magyar Elektromos Művek Szövetségének tagdíja, az OTI baleseti járuléka, ellenben csökkent

az OTI betegségi járuléka. Lényegesen felugrott azonban a kölcsöntörlesztés és kamat, amely 33.016 pengős emelkedést jelent. Az indokolás szerint a külföldi kölcsöntörlesztése 1934-re felfüggesztett, 1935-re azonban a törlesztési hányadot elő kellett irányozni. Változatlan a mozi amortizációja: 18.000 pengő.

A fedezeti rész szerint villanydíjakból 467.200 pengő irányoztatott elő, 9.000 P-vel kevesebb, mint az idénre. A csökkenés a magánforgyasztnál áll be. Árammérő órákból változatlanul 48.000 P bevétel remél a város.

A vízműtelep fedezete 179.675 P, ugyanannyi a szükséglete is, a csatornamű fedezete 67.350 pengő, a szükséglete is ugyanannyi.

A mozi fedezete 138.100 P, szükséglete 137.817 P, a maradvány 283 pengő. Az üzemi kiadások 18.576 pengővel szerepelnek. Ezer pengőt fordítanak székbeszerzésre, 2000 pengő szerepel a kertmozi felállításának céljaira. Filmek kölcsönadíja 50.000, fuvardíja 1200 P. Épület-amortizáció 26.898 P, Magyar János részesedése 5040 P, jutalmak és segélyek 1000 P, a Bíró sorsjegyirodának jegyelővételi jutalék 1000 P szerepel a szükségleti részben.

Belépődíjakból 136.000 P, büffébérből 600 P-t, reklámvetésből pedig 1500 P-t vár jövőre a közüzem.

### Egy érdekes tisztviselő ünneplése.

#### Egerszeghy István nyug. vmi iroda igazgatót elbucszattatták pályatársai.

A Hivatalnokok Társaságában szombaton este 60 terítéses bankett keretében bucsuztatták tisztviselő-társai, barátai, tisztelői a vármege nyugalmabonult irodai igazgatóját, Egerszeghy Istvánt, aki 43 éves közszolgálat után vonult nyugalmába.

Egerszeghy István hosszú közpályája alatt mindenkor mintaképe volt a becsület, önzetlen, szorgalmas, magyar köztisztviselőnek, aki hivatali működésében és magánéletében csak barátokat és tisztelőket szerzett magának.

Ez a tisztelet és ragaszkodás hatványozott mértékben mutatkozott meg a szombat esti banketten, melyen tisztviselőtársai nevében Mőricz Lajos irodafőtiszt meleg szavak kíséretében bucsuztatta és átadta tisztviselő-társai ajándékát, egy ezüst cigarettatárcát és egy ezüst öngyújtót. A Hivatalnokok Társaságában Marton Gyula köz-